

# Достопримечательности



Презентацию выполнил ученик 6 «А»

класса

МБОУ Лицея № 51 Карась Максим

# РОСТОВ-НА-ДОНУ

был основан в 1749 году.



# Стелла.

- Мемориальная Стела «Воинам за освобождение города от немецко-фашистских захватчиков», установлена к 40-летию победы в Великой отечественной войне. (Высота 72 метра.)





Работа скульптора Вучетича, предназначавшаяся для Мамаева Кургана в Волгограде, была подарена Ростову-на-Дону и установлена в 1972 году в сквере на месте бывшего собора Александра Невского. Надпись с посвящением памятника событиям 1920-го года была сбита в 1996 году как излишне тенденциозная.

## Памятник героям Гражданской войны



© Фотостудия Рунета



# Достопримечательности г. Ростова-на-Дону

При въезде в город на левом берегу **Дона** установлен самый известный в **Ростове-на-Дону** памятник - скульптурная композиция "**Тачанка-Ростовчанка**".



# Памятник 1-ой конной армии «Тачанка-Ростовчанка»



Скульпторы: В. Битяй, Б. Панко, А. Косолапов, А. Скнарин  
Архитектор П. Ибалаков

Легендарная «Тачанка-ростовчанка» – величественная скульптура, встречающая едущих с юга ростовчан, а также тысячи пассажиров транзитного транспорта, уже более тридцати лет служит визитной карточкой мегаполиса. По словам автора «Тачанки» — заслуженного художника РФ скульптора Анатолия Скнарина, это исторический памятник, символизирующий освобождение Ростова от белогвардейцев в 1920 году.

Бегут десятилетия, меняются жизненные ценности и взгляды, а романтическая «Тачанка» по-прежнему остается «знаковым» памятником, популярным среди жителей южной столицы. Как и в былые времена, сюда приезжают возлагать цветы многие молодожены, и Наверное, сейчас с трудом отыщешь коренного ростовчанина, не имеющего изображения этого монумента. На подаренной ли открытке с праздничным поздравлением, в школьном ли альбоме, на старой черно-белой карточке, снятой во время городской экскурсии, на современной цифровой фотографии или на фото со свадьбы друзей — знаменитый ростовский символ присутствует в биографической светописе каждого горожанина...

Удивителен тот факт, что столь монументальная скульптура сделана из гипса, и внутри она абсолютно полая. Поэтому взбираться на скульптуру, чтобы сфотографироваться запрещено!



## «Женщина с ведром»



Все знают примет: встретить женщину с пустым ведром – не к добру, а вот с полным – к удаче. В Ростове есть женщина с ведром, которое всегда полное. Двухметровая красавица-ростовчанка в наряде XIX века набирает воду из колонки в ведро. Это – памятник первому ростовскому водопроводу. Кстати, Ростов-на-Дону – один из первых десяти российских городов, в которых появилась городская система водопровода. Ростовский водопровод был запущен в 1865 году. Скульптура находится на улице Большая Садовая.





## Памятник Петра и Февронии



Памятник был торжественно открыт 16 сентября 2011 года. Это прекрасный символ крепости брачных уз и любви.

Жизнь Петра и Февронии является прекрасным примером того, что как люди могут быть всегда вместе несмотря ни на какие жизненные невзгоды.

В каждом городе должен быть памятник семье и семейному счастью, чтобы молодое поколение никогда не забывало о семейных ценностях и дорожило ими. Высота памятника составляет почти 6 метров. Стоит отметить, что он стал одним из излюбленных мест для фотографирования среди ростовских молодоженов, а также среди гостей города.



Спасибо  
за внимание!